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VoiceX is not just a survey capturing
project, it is a personable service that
interacts with all young people in
Dorset so that their voices are heard,
shared and then actioned on.

From April to July the VoiceX team
have been carry out the survey at
Youth Clubs, groups, schools and have
attended HAF providers (Holiday
activities & Food programme) during
the Easter and summer Holidays. 
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Foreward 

We work in partnership with over 250, 0-25 VCS
services within Dorset and support over 60 Clubs and
Groups. Gathering the voices of those we work with
and allowing their voices to be heard is a challenge in
Dorset. Many 0-25 organisations are asked to shape
their provision using the voices of young people. In
most cases they are acting on very few responses and
shaping their service with a low response rate. 
This clearly is not good enough. 

Dorset Youth’s VoiceX aims to work in partnership
with our 0-25 partner organisations within the
Voluntary and Community Sector (VCS). We are
actively engaged with many of our target audience
already based within the local community, schools,
organisations, clubs and groups. VoiceX is working
with local organisations to gather the questions they
want to ask, which will be categorised, simplified,
actionable.



Delivered

during HAF

About the voiceX Survey

Ran from 
Apr- Jul 2022

Online &

Mobile


friendly 

Delivered in

schools &


Clubs
371 young

people took


part 

Anonymous to

take part  
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17-19 yrs

40.8%

14-16 yrs

31.4%

11-13 yrs

20.6%

9-10 yrs

4.7%

No

60.3%

Yes

24.4%

Prefer not to say 

15.3%

Ages of the young

people who take


part in the survey

Percentages of

young people who


considered

themselves to have


a disability

and/or a learning


difficulty

snap shot of the young


people who took the survey
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snap shot of the young


people who took the survey

Dorchester

44.6%

Chesil

29.2%

North Dorset

8.8%

Purbeck

7.7%

West Dorset

7.2%

East Dorset

1.4%

BCP

1.1%

Percentages

showing how many

young people

took part in

each locality
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9-10 Years Sports
Arts/


Creative

Cooking/


Life skills

11-13 years Sports
Cooking/


Life Skills

Arts/


Creative

14-16 years
Arts/


Creative
Fitness Sports

17-19 years
Cooking/


Life skills
Fitness Sports

20-25


years

Cooking/


Life skills
Sports Music

types of activities that


young people would like

We asked the young people about what  activities they

would like to see offered in their local area.  

Other high responses included Youth clubs, 
Music & Drama groups and Social Action/Volunteering 
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Team


Games

Individual


sports

Watching


sport

E-


Sports
Coaching 

types of activities: sport &


physical activity

Sports came up in the top 3 choices for all age groups

when asking about what activities young people wanted.


Below shows what types of sports activities young

people are interested in and how many responses. 

215 177 79 64 35

responses said that

they had no


interest in sports 

68
There were also several

other sport interests


listed such:
Water Sports

Dance
Karate
Boxing
Airsoft
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9-10 Years

11- 13 Years

20-25 


Years

 17-19


Years

14-16 Years

Song Writing Bands Music Tech

song


writing/


Bands 

Vocal/


instrument


lessons

Song Writing Music Tech

Music Tech

Recording


studio

Recording


studio

Vocal/


Instrument


lessons

Vocal/


Instrument


lessons

music


industry


exp.

Urban music 

Urban music

We asked the young people about what Music


activities they would like to see offered in their


local area.

Responses said they did

not want to be involved


with any music activities 

174

types of activities: music &


arts
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We asked young people if they knew where to go and

access services if they felt like they were struggling 

190 young people said

they knew where to


access advice services.

83 said they didn't know


and 98 were unsure.

Advice helplines

247 young people said they

knew advice helplines. 

59 said the didn't and 65 said

unsure.

accessing services  

Advice


services 

Physical


Health
243 young people

said they knew

where to go to

access physical

health advice. 66

said they didn't

and 62 said they

were unsure. 

Mental

 Health

221 young people

said they knew

where to go to

access mental


health advice. 79

said they didn't

and 71 said they

were unsure. 
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People I

know don't

take part




MoneyTransport

These are the top 3 barriers that prevent young

people from using clubs, groups and support 

Other high scores

included:



-Availability

-Not knowing about

them 

barriers to taking part in


clubs & activities 
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what's important to young


people 

The top 3 topics that are important to

young people were:

mental health1.

191 responses  

2. Social Media

117 responses 

3. Body Image

103 Responses 
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   mental health 147

Loneliness 147

Higher Social Media


usage
143 

 Worried about Future


confidence
143

Reduced confidence 125

Lack of safe spaces 59

Spending more time

  with family
120

Spending more time

  outdoors
106

Learning new hobbies 94

Freedom to explore


indentity
69

We asked young people how have the effects of the

pandemic and COVID-19 affected them as young


people

impact of covid-19 on young


people
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186

feel

tired

91 feel

bored

62 feel

lonely

124 feel

stressed

73 always feel

happy 

268 sometimes

feel happy

55 always feel

confident

227 sometimes

feel confident

We also found out that 

We wanted to capture how the young people are feeling

currently in Dorset. The results below are responses
from young people saying they always feel this way 

How are Dorset's


young people feeling
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We also asked the young people how they felt in their

local community

59.8%

57.7%

42%

Agreed that they take an active

role in their community 

Agreed that they feel like they

belong in their community 

Feel they are not taken seriously 

No

41.3%

Yes

18.9%

I would like to

15.6%

I have in the past

14.8%

Prefer not to say

9.4%

Do young people volunteer?

How are Dorset's young


people feeling
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We asked the young people to describe Dorset in 3

words. Below is a cluster of words from all the


responses. The bigger and bolder the word means that
this response came up more often than others.   

what young people


say about Dorset
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what's next for

April 2022



VoiceX survey

was first rolled

out during the


Easter  holidays 

12th May



VoiceX attended

a Equality &

Diversity Fair

at Weymouth

College  

Nov 2022



Showcase of

results we have

found so far

15

June-Aug 2022



Voice X survey

rolled out

during the


summer holidays 

July- Oct 2022



Collating data

and results.

Young people

presenting the


findings 

2023!



VoiceX survey to

reopen 



The VoiceX project is continuing throughout 2023! 
we would like to capture more young peoples voices in

order to help improve the activities and services that


are on offer in Dorset. 



If you are a school or providing an activity or

service for young people and want to get involved 

get in contact with us





   

How to get involved 

@VoiceX

@voicexdorset

@voicexdorset

voiceX@dorsetyouth.com
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